Die Leipzi
ger Schu
chiulergesellschaft fur Mathematik
atik prasentiert:
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Deutschland von 3 Uhr
tzone wie Deutschland,
dort nicht auf

de pesteht.
Die Kanareé i i i i i itzone, in der es au i
Sommerzeit gibt, ts eine stunde zeitiger als in Deutschland ist.

Die Flugzeit wvon Leipzig jst 3 h und zu den Kanaren 5 h.

a) Wie spat ist es in Tunesien bzw. auf den Kanaren, wenn es in Deutschland am 26.
oOktober 2014 genau 0 Uhr ijst? Um welche Uhrzeit (in der zeit des Zielortes) kommt man
in Tunesien pzw. auf den Kanaren an, wenn man zu diesem zeitpunkt in Leipzig mit dem
Flugzeud startet? Lege die 1.6sungswege dar.

Am 1. oktober 2014 geht die Sonne in Leipzig etwa um 7:09 Uhr auf und 18:50 Uhr
unter, wahrend am 31. Oktober die Aufgangs~ bzw. Untergangszeit 7.00 Uhr bz¥W. 16:47
Uhr petragt.

p) Um wie vie i ie Sonnenaufgangs— pzw. die Sonnenuntergangszeit
vom 1. zum 31. i eine Zeitumstellung géabe? Um wie viele
Minuten andern i i i i iten zwischen

aufeinanderfolgenden Tage i i i isse 1n Minuten mit einer
Nachkommastelle oder in Minuten U

c) Berechn aufgangs fiar den 25 . Oktober und den 26. Oktober
und penutz b j abenteil b) .

gtelle in einem Di i it der Sonneé in Abhéngigkeit von den
Monatstagen dar: i ten Gerade die Monatstage in gleichen
abstanden ein, sowie auf einer se n Gerade die Zeiten von 6 Uhr bis g8 Uhr und
zeichne den yerlauf der Aufgangszeit ein.

eurer Schul
e aus
getragen wird und ihr teil
ilnehmen ko
nnt!
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